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Svar på fråga 2025/26:139 av Aida Birinxhiku (S) 
Ändringstillstånd som huvudregel vid miljöprövning 

Aida Birinxhiku har frågat mig om jag avser att ta initiativ till att 

införa ändringstillstånd som huvudregel vid ändring av en 

miljöfarlig verksamhet, i enlighet med 

Miljöprövningsutredningens förslag. 

Jag håller med Aida Birinxhiku om att tillståndsprocesserna 

behöver bli effektivare för att takten i industrins gröna 

omställning ska kunna öka. Det är också en högt prioriterad 

fråga för regeringen. En viktig del i regeringens arbete är att 

snabba upp tillståndsprocesserna utan att göra avkall på 

miljöskyddet. Jag har stor förståelse för industrins behov av 

flexibla, effektiva och förutsebara processer när investeringar 

ska göras och ny teknik införas.  

Regeringen har genom förslagen i propositionen Steg på vägen 

mot en mer effektiv miljöprövning (prop. 2023/24:152), som 

antogs av riksdagen förra året, drivit igenom flera förändringar 

som syftar till att effektivisera och modernisera 
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tillståndsprocesserna. En av förändringarna är att 

ändringstillstånd nu kan användas i större utsträckning än 

tidigare.  

Miljötillståndsutredningen har i sitt betänkande En ny 

samordnad miljöbedömnings- och tillståndsprövningsprocess 

(SOU 2024:98) lämnat förslag som syftar till att göra prövningen 

mer flexibel, effektiv och förutsebar. I budgetpropositionen för 

2026 aviserar regeringen att den tänker genomföra ett av 

Miljötillståndsutredningens viktigaste förslag, nämligen 

bildandet av en ny myndighet för miljöprövning. Den nya 

myndigheten planeras att inrättas under 2027. Förslagen i övrigt 

bereds fortsatt i Regeringskansliet. 

Avslutningsvis vill jag försäkra Aida Birinxhiku om att 

regeringens ambition är att tillståndsprocesserna ska bli så 

effektiva som möjligt och samtidigt värna både miljön och 

rättssäkerheten. Vi välkomnar och följer noggrant de synpunkter 

som kommer från industrin, arbetsmarknadens parter och andra 

intressenter kring just ändringstillstånd och är beredda att vid 

behov ta ytterligare initiativ för att bidra till omställningen och 

näringslivets konkurrenskraft. 

Stockholm den 5 november 2025 
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